

深化拓展“三争”行动

总投资2319万元 提供520个床位
五星中学学生宿舍楼计划9月启用

本报讯 (记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 曾美容 吴夏阳 文/图) 近日,位于南安官桥镇的南安市五星中学迎来了一个令人振奋的消息:学校新建的学生宿舍楼项目已完工,预计9月正式交付使用,届时可满足全校学生的住宿需求。

走进热火朝天的施工现场,一栋崭新亮丽、现代感十足的9层宿舍楼矗立眼前,成为校园内一道引人注目的风景线。宿舍楼内部,工人们正忙着进行大楼的楼梯扶手安装、室外台阶地砖铺设、消防水池设备安装调试等作业。

“目前,项目主体工程已完工,正在做配套设施的收尾工作,室外消防水池也已完成基础浇筑,预计9月交付使用。”该项目负责人介绍,近几年来,学校办学规模日渐扩大,住宿生人数急剧增加。为纾解学生排队等待住宿的燃眉之急,五星中学于2022年3月21日启动建设学生宿舍楼项目。

据了解,该项目总投资2319万元,占地面积489.8平方米,总建筑面积达5677平方米。项目不仅建设了一栋高标准的9层学生宿舍楼,还将配套建设1个容量达468吨的消防水池及完善的室外配套设施,旨在全方位提升学生的住宿安全与生活质量。

“项目竣工后,将新增宿舍65间,总计可提供520个学生床位,将切实改善学生的住宿需求,有效缓解以往住宿紧张的局面。”项目负责人表示,新宿舍楼的启用,学生们将享受到更加宽敞明亮、设施完备的住宿环境。



五星中学新建的学生宿舍楼

拟投资超1300万元 霞美第一小学教学楼开建

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 叶欣欣) 近日,南安市霞美第一小学教学楼项目正式开工建设。该教学楼建成后,可新增加学位675个,有效缓解镇区适龄儿童入学压力,有助于提升霞美镇小学

教育整体水平。

“目前,我们正在进行桩基础施工,力争暑假完成基础施工,预计2025年8月竣工投入使用。”项目施工负责人介绍,霞美第一小学原有校园面积18667平方米,新增

用地7990平方米。本次教学楼项目用地面积为2433.2平方米,建筑面积为4161.1平方米,主要建设一栋地上5层教学楼、地下消防水池、连廊等配套工程,计划投资1300多万元。

村民捐资47万多元 乐峰新石门桥预计8月底完工

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄婉玲) 炎炎夏日,施工正酣,南安市乐峰镇炉星村的新石门桥建设迎来新进展。自8月6日起,这座承载着村民希望的桥梁,正紧锣密鼓地进行着两侧吊梁的安装工作,预计本月底全面完工。

昨日,记者来到施工现场,只见工人们正挥汗如雨地忙碌着,新石门桥下部结构已初具规模。项目负责人告诉记者,这几天他们正在对吊梁

进行安装,预计8月底完工通车。

炉星村党支部书记黄波兴说,这座桥梁将成为连接炉星村与外界的重要通道,为村民们出行带来极大的便利。同时,它也是炉星村的一张新名片,展示着村民们团结奋进、自强不息的精神风貌。

去年,受台风“杜苏芮”影响,原有的两座桥梁遭受严重损毁,给村民的出行带来了极大不便。为此,乐峰镇人民政府积极争取上级政府补助

资金152万元,但仍有60多万元的缺口需要自筹。

面对资金缺口,炉星村村“两委”迅速行动,于今年7月23日向全体村民及社会各界爱心人士发出筹资倡议书。短短半个月内,便筹集到47万多元的善款。

黄波兴介绍,此次筹资活动,村“两委”成员带头捐资7000元,全村217户村民纷纷慷慨解囊。值得一提的是,位于新桥两侧吉火角落村村民

也积极响应,参与率高达98%。其中,有一位爱心乡贤慷慨捐资10万元,为桥梁建设注入强有力的支持。

“每一笔捐款都是对家乡的一份热爱。”黄波兴说,为了确保捐款的透明与公正,捐款均通过微信转账,并实现了100%的到账率。同时,炉星村还计划将捐款情况张榜公布,并对捐款1000元及以上的捐资者进行表彰,并将其名字铭刻在石碑上。

2分钟! 南安铁骑护送患者就医

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 康晓敏) “警察同志,我们车上载有一名昏迷的人员,急需赶往医院,能不能帮我们开个道?”6月23时许,南安市公安局交警大队官桥中队执勤人员在洪邦警务室路段设卡时,一辆白色汽车打着双闪、车速较快,车上家属向执勤

人员求助,希望得到交警的帮助。

“快跟我走!”接到求助后,正在执勤的铁骑队员许思晨马上发动警用摩托车,开启警灯、鸣响警笛。在保证安全前提下,原本需6分钟的路程仅用不到2分钟,就将送医车辆安全快速地护送至医院。

“叫医生!快叫医生!”到达医院后,许思晨帮助家属将患者送到急诊室。

在患者得到救治后,执勤人员才返回工作岗位。后经电话联系家属得知,该患者系中暑引起的昏迷,所幸送医及时,目前已无大碍。

恋爱期间赠与的财物 分手后可以要回吗?

■本报记者 陈江涛
通讯员 黄宏斌 林应才

本该是增进情感,表达爱意的礼物赠送,分手后却成了矛盾源头,男女双方对簿公堂。

那么,恋爱期间赠与的财物,分手后还可以要回吗?近日,南安法院就审理了这么一起案件。

分手后欲讨回礼物

“分手了,送你的手镯、手机折现给我。”“这不公平,这是你自愿赠送的。”

去年12月,林先生与吴女士在社交软件认识,短暂相处后迅速发展为男女朋友关系。恋爱存续期间,林先生向吴女士赠与一珠宝手镯以及手机一部。

两个月后,两人分手,林先生便向吴女士索要之前送出手镯及手机的费用,共计9700多元。吴女士拒不支付,林先生将她的诉至南安法院。

林先生认为自己为女方付出大量金钱,包括吃饭、买衣服等,而自己是以结婚为目的向其赠与珠宝手镯及手机。因此,自己向其要求退回该手镯及手机的费用。

吴女士称自己确有收取男方赠与的一个珠宝手镯及一部手机,但这些东西都是对方在谈恋爱期间,为了表达爱意自愿赠送的,因最后双方感情破裂,男方再要回东西,对自己来说是不公平的,因此不同意退还手机及手镯。

理据不足不予支持

“本案系赠与合同纠纷。”南安法院审理后认为,恋爱期间,林先生购买珠宝手镯及手机赠送给吴女士的行为,符合赠与合同的法律特征,可以认定双方构成赠与合同关系。

林先生赠与吴女士案涉手镯及手机系双方恋爱期间其为培养、增进双方感情,自愿赠送的礼物,相关物品也实际交付。林先生的赠与给付行为已履行完毕,在赠与人赠与财产的权利转移之后,非法定事由或取得受赠人同意,赠与合同不得撤销。

对于林先生称其赠与手镯、手机的行为系出于与吴女士结婚之目的,但结合双方的陈述及他本人向法院提交的证据,难以认定其赠与案涉手镯及手机时系出于缔结婚姻之目的。

南安法院表示,恋爱期间的相互赠与并不都与缔结婚姻有关,本案

中,双方感情并未发展到谈婚论嫁的程度,对林先生关于赠与行为是以结婚为目的主张,不予采纳;其要求吴女士退还其购买手镯及手机支出的款项,理据不足,不予支持。

法官提醒:男女双方在恋爱期间为了增进感情而互送礼物或是支出金钱的消费行为,一般属于赠与性质,若赠与已实际履行,原则上不允许撤销。恋爱期间的财物赠与或者日常消费支出,比如赠与礼物、转账、红包等,一般认为是维系感情的必要支出或双方的共同消费,不应当要求返还。

如果恋爱期间男女双方基于结婚目的发生的财物赠与,通常考虑双方相处时间的长短、经济往来情况等各因素,并结合实际情况综合判断是否为赠与行为。但需要指出的是,因赠与在实际履行后原则上不允许撤销,恋爱期间给付财物、赠与礼物后反悔要求返还的,很可能得不到支持。

但如果受赠人存在严重侵害赠与人或者赠与人近亲属的合法权益;对赠与人有扶养义务而不履行;不履行赠与合同约定的义务;赠与人的撤销权,自知道或者应当知道撤销事由之日起一年内行使。

住建领域上半年安全生产总结会召开

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 李泽隆 许丽红) 7日,南安召开住建领域上半年安全生产总结会,副市长周全参加。

会上,与会人员一同观看了建筑施工领域安全生产警示教育片,希望大家引以为戒,提高思想意识,加强工程项目安全管理,切实保障人民群众生命财产安全。

随后,南安市住房和城乡建设局通报了上半年全市住建领域工程质量安全管理、防汛防台防暑工作、文明施工等方面有关情况,并对下阶段工作进行再强调、再部署。

会上,安全生产方面专家还对建筑业企业、预拌混凝土企业、检测机构、在建项目、住宅小区物业主要负责人员进行业务培训。

泉州市全民健身领导小组办公室到南安检查

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 黄丽农) 7日,泉州市全民健身领导小组办公室到南安开展首届老年人体育强县(市、区)创建工作检查。

检查组实地走访了梅山镇老体协、梅山镇鼎城村老体协,参观了老体协办公场所、活动场地和老年人体育活动展示等,详细了解当地老年体育的发展现状、组织机构、辅导站和辅导员队伍建设,以及老年人活动场所和设施建设、使用情况等。

座谈会上,南安市文体旅游局党组书记、局长黄秋燕详细汇报了南安创建泉州市老年人体育强县(市、区)工作的开展情况。

泉州市体育局副局长汪国庆对南安在老体协组织结构、场馆建设、赛事活动等方面的工作给予充分肯定,他勉励南安继续巩固老年人体育强县(市、区)创建工作成效,关心、支持好老年人健身体育事业的发展,促进老年人体育工作再上新台阶。

南安开展测绘行业安全生产培训

本报讯 (通讯员 许琳琳 记者 王丽清) 近日,南安市自然资源局组织召开2024年测绘行业安全生产培训会,测绘管理工作负责同志及全市测绘单位安全生产负责人共计60余人参加。

培训会邀请南安市消防救援大队消防宣讲员和泉州医学高等专科学校老师进行授课,结合近年来发生的一些安全事故典型案例,重点讲解测绘单位安全生产防范内容和保障手段、消防安全知识方法及户外应急救援等内容,并通过现场应急演练和模型实操展示,生动直观地讲解了有关野外测绘作业常见的安全隐患等知识。

会议要求,要强化安全生产理念,压实主体责任,全面落实安全防范工作部署,坚决遏制各类测绘安全生产事故的发生,确保测绘单位生产安全和工作人员的生命财产安全。

捐资超156万元
眉山田内村老年协会换届

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯) 7日上午,南安市眉山乡田内村第三届老年协会换届选举大会举行。乡贤吕友祥当选新一届会长。

据了解,该协会自换届筹备以来,短短半个月捐资超156万元,这些资金将用于爱老助老、奖教助学等公益事业。

田内村党总支书记吕志良介绍,近年来,田内村老人协会依托“党建+”邻里中心建设“长者食堂”,举办老年人集体用餐、反诈宣传等活动,组织70岁以上老人用餐2300余人次,为老年人提供优质的家门口养老服务,实现老有所养、老有所乐,更有党员老干部、热心乡亲踊跃捐资捐物,支持乡村建设,进行道路、路灯建设工程,提高田内村人民群众幸福感。

预防青少年违法犯罪
东田开展普法宣传活动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙) 近日,南安市东田镇关工委携手东田司法所、妇联、团委等多部门和桃园村“党建+”邻里中心,在桃园青少年活动基地开展预防青少年违法犯罪普法宣传活动。

活动邀请了敬远律师事务所律师卢萍萍为同学们授课。课堂上,卢律师以“预防未成年人犯罪”为主题,针对未成年人的年龄特点和心理发育特征进行宣讲,并结合相关法律法规及办案经历,运用通俗易懂的语言讲解了多个具体真实案例,让同学们知晓未成年人违法犯罪可能导致的法律后果,引导青少年学生自觉远离违法犯罪行为,做知法守法的合格学生。

当天,现场工作人员向学生发放了《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》宣传单及禁毒、反诈、反邪教宣传册等资料50余份。